

Стихотворение было написано в 1911 году, а вышло в первом сборнике Ахматовой «Вечер», выпущенном в 1912 году.

Стала Ахматовой, была Горенко

В 1911 году Ахматова впервые публикуется под этой фамилией (Анна Андреевна взяла псевдонимом – фамилию прабабушки), до этого она подписывалась Анна Г. (девичьей фамилией – Горенко или Гумилёва).

Событие 22 апреля 1911 года в Петербурге стало новым этапом в русской поэзии

Во время заседания общества «Академия стиха» в редакции журнала «Аполлон» - дали слово молодым поэтам. Анна Андреевна прочитала нескольких своих произведений. В том числе это:

*«Я пришла сюда, бездельница,
Все равно мне, где скучать!
На пригорке дремлет мельница.
Годы можно здесь молчать.*

*Над засохшей повиликою
Мягко плавает пчела;
У пруда русалку кликаю,
А русалка умерла.*

*Затянулся ржавой тиною
Пруд широкий, обмелел,
Над трепещущей осиною
Легкий месяц заблестел.*

*Замечаю всё как новое.
Влажно пахнут тополя.
Я молчу. Молчу, готовая
Снова стать тобой, земля».*

Анна Андреевна, как вспоминают соотечественники, очень волновалась. Её чёрная длинная юбка колыхалась, а колени дрожали. Но это был триумф: по легенде, Вячеслав Иванов, поэт по прозвищу Вячеслав



Великолепный, заявил: *«Поздравляю вас, в русскую поэзию пришёл новый поэт, поэт-женщина».*